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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.1606.13,  

Formarea și consolidarea coeziunii sociale în Republica Moldova în contextul apropierii de 

Uniunea Europeană  

IV. Provocări societale, Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice 

Director de proiect: dr. Mocanu Victor 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Consiliului științific al 

Institutului de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice din 6 decembrie 2021  
 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.1606.13, Formarea și consolidarea coeziunii sociale în Republica Moldova 

în contextul apropierii de Uniunea Europeană, dr. Mocanu Victor, IV. Provocări societale, 

Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 47,4). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Rezultatele obținute în proiect sunt în corespundere cu scopul și cu obiectivele propuse. 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Foarte bine”. 

Rezultatele obținute s-au materializat în numeroase articole naționale și internaționale și 

participări la conferințe. 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Valoarea socioeconiomică a rezultatelor obținute este incontestabilă. Rezultatele cercetării 

au servit la elaborarea politicilor sociale, economice, culturale în domeniu, inclusiv: Consultarea 

APL din localitățile rurale din raioanele Dubăsari (5 primării), Ștefan Vodă (7 primării) și Călărași 

(10 primării) în elaborarea strategiilor regionale de dezvoltare. Programul LEADER; Unele 

aspecte ale cercetării (rolul culturii în coeziunea socială) au fost prezentate în cadrul unei ședințe 
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comune a Comisiei cultură, educaţie, cercetare, tineret, sport şi mass-media a Parlamentului, 

Ministerului Culturii și a Președinției, urmând să fie îmbunătățite politicile în domeniu – ședința 

din 05 noiembrie 2021; Au fost elaborate „Soluții și recomandări pentru factorii de decizie din 

instituțiile puterii de stat din Republica Moldova de ieșire din criza cauzată de pandemia COVID–

19”; Rezultatele cercetării au fost folosite la elaborarea rapoartelor de țară privind drepturile 

omului, în special raportul PNADO; 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

14, 3%.   

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Sunt atestate colaborări naționale: Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea Liberă 

Internațională din Moldova, Universitatea Agrară de Stat din Moldova, Institutul Național de 

Cercetări Economice, Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice.  

La nivel internațional: The Leibniz Institute for East and Southeast European Studies 

(Leibniz-Institut für Ost- und Südosteuropaforschung – IOS), Regensburg, Germania; 

Universitatea din Bremen, Proiectul internațional „CRC 1342 Covid-19 Social Policy Response 

Series”¸ International Sociological Association (sediu Madrid, Spania), Universitatea Națională 

Pedagogică „K. D. Ushinsky” din Ucraina de Sud, Institutul de Cercetare a Calității Vieții al 

Academiei Române, Universitatea Apollonia Iași, România, Institutul de Sociologie al AŞ a 

Federației Ruse, Universitatea Catolică Ioan Paul al II din Lublin, Polonia, Universitatea din 

Daugavpils, Letonia, Universitatea Națională V.N. Karazin din Harkov, Ucraina, Institutul de 

Sociologie al Academiei de Științe din Belarus. 

6. Concluzii, recomandări 

Rezultatele științifice din anul de referință au fost realizate în contextul cercetării tematicilor 

individuale. Rezultatele cercetării sunt în concordanță cu scopul și obiectivele stabilite.  

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


